

ПРОЦЕС ПРОТИ ФАЛШВИКІВ ЧЕРВІНЦІВ В БЕРЛІНІ.

Політичні спекулянти всіх країн найохочіше живили вибірали для протирадянського цуккування Грузію. Запекли реакціонери і світовий меншовизм широкі обидалися в прагненні показати Грузію "близьшовицькою жертвою" і під соусом оборони грузинського народу закликати до інтервенції.

Не дивно тому, що серед грузинських емігрантів міжнародної буржуазія знаходить виданих і ретельних агентів від всяких спроб напасти на СРСР. Процес кукли грузинських емігрантів у Берліні, що фальшвали на території Німеччини радянські червоні, це раз доводить, як далеко можна піти, спираючись на вигляди з Грузії авантюристок.

Що грузинські фальшвики не діяли на власний страх і ризику, то було ясно з перших днів процесу. Рука нафтового короля Детердінга проглядала кризу усіх стадій виробництва фальшвиків. Але на процес виявилось дещо далеко важливіше і сенсаційніше: за спиною фальшвиків стояли не тільки окремі капіталісти, що мріяли про повернення свого націоналізованого майна, але і кілька європейських урядів.

Цілком безперечно участь німецького уряду і німецького генерального штабу в спробах зняти повстання в Грузії. Самі підсудні для самооборони змушені були поклястися на кількох видатних генералів, що

брали участь у нарадах, де опрацьовувало військово-технічні плани нападу на СРСР з турецького кордону. Духовним батьком цих планів був генерал Гофман, незмінний учасник усіх інтервенційних спроб. За виконавців були офіцери генерального штабу, що діяли з дозволу і мабути з допомогою німецького військового міністра Гренера.

Забувши старі сварки, німецькі генерали ввійшли в контакт із своїми англійськими колегами. Як спеціаліст в справах грузинських з Лондону прибув генерал Томсон, що колись був за командира окупаційної англійської армії в Грузії. Переговори мабути не були секретом і для штабів сусідніх держав, в першу чергу Франції, що притулила в своїй столиці військово академію російських офіцерів.

Як бачимо, протирадянські плани давно вже вийшли за межі звичайного цуккування і кампані наклепів. Ми стали свідками нового етапу, коли від балячок заградного характеру і дрібних уколів переходять до посилення військових приготувань.

Справа фальшвиків відкрила тільки незначну частину різноманітних інтриг, що маюють одну спільну мету — повалити радянський уряд. Справа фальшвиків — це тільки дрібний епізод на тлі відродження планів інтервенції.

БОГ, ДОЛАР І ШОКОЛЯДА ТОБЛЕРА.

Не всім засудженим на страту громадянам "найдемократичнішої в світі республіки" Злучених Держав Північної Америки, дано на собі реконектися у властивостях електричного криста. Поодинокі стейтій досі, всупереч дозвіленим американської техніки не жарюють смертників за допомогою електрики, а вживають старого випробованого способу — чпляти намиленим мотузком до бантини шибениці. Постійно пікуються про патріотичне виховання громадян, урядові установи перед черговою страстою власним коштом і не шкодуючи витрат широко пошвищають, що ось такого то числа в такому то місці, такої то години і хвилини, такого то громадянина примусять колихатися на шибениці та що це видюсько для всіх громадян, незалежно від статі і національності є цілком неплатне. Прихдиште!

Де речі, громадяни не те що "найдемократичнішою", а за висловом покійного Вільсона, "найкультуришшою з усіх країн світу" надто охоче відвдувають прилюдні страсти, віддаючи перевагу видювськму повншенню людини перед лекціями й доповідями популярних професорів і промовців.

Безробітний робітник Юнгрен не мав можливості розпрачатися зі своїм життям сідиши на електричне кристо, бо в стейті Нью Орлеан, суд якого засудив Юнгрена на страту, людей не піджарюють, лише вишають. Юнгрена обвинувачували, що він пограбував касира металургійних заводів.

Юнгрен не заперечував. Він все повторював: найпорядніший громадянин, що свято шанує закони республіки, порушить ці закони, коли протягом року йому самому, а головне його сім'ї нема чого їсти.

Але хіба може суд Нью Орлеанського стейту вважати на такий мотив? Хіба може суд, завданням якого є боронити священне право приватної власності, вважати на те, що Юнгренові та його дітям нічого про мінуси й плюси Юнгрено-

вої постати. Нарешті, його звели на поміст, звичною рукою гичцеля накинули на шию шнурок, щоб артистично, хвицькишиною вибити табуретку з-під ніг. Але ката зупинив піп, той самий, що вчора умовляв Юнгрена в камері. Він щось сказав катові, а потім гаряче жестикулюючи, зашепотів на вухо Юнгренові. Діло, що теж вчора був у камері, задоволено посміхався поруч шибениці.

Напівповишений Юнгрен зрозумів. Він набрав повітря і шосили крикнув:

— Зі всіх шоколадів найсмадніша шоколада фірми Толблера! Ізже шоколаду Толблера! Людина, перед очима якої стояли виснажені двоє дітей і дружина, а на шию — шнурок, людина не закінчила релігійної фрази. Натомість напівзвірячий рев вирвався з грудей.

Плакати, проте йому не дали. Піп кинув гичцелів і замахав Юнгреном тіло здрігалося і корчучись заколихалося в повітрі.

Того ж дня священник вручив сім'ї Юнгрена 5 тисяч доларів та рівно таку ж суму черговим заробітчанам комісії, поклав собі в кешено.

А. Т.

ПОПИ В СПІЛЦІ З ФАШІСТАМИ.

Австрійські фашисти щодаті нахабноють, недавно вони обстріляли робітників, що мітігували в Сен-Лоренці, наприклад вересня пред'явили австрійському уряду ультиматум: зараз же відкрито готуватись захопити владу. Головні сили на яку спираються фашисти, є партія "австрійських християнських соціалістів". Ця партія, що піділом прислухується інтересам буржуазії, управляє Австрією вже майже 10 років; до неї належав єпископ Зайпел, що був головою австрійського уряду, і ж членом є теперішній президент Мікаас.

Не задовольняючись теперешньою владою в країні, австрійські попи хотять запровадити в країні фашистську диктатуру.

Чотири роки тому один з ватажків соціал-християнської партії Матайя говорив: "борючись з більшовиками, ми боремося з богохульниками, ворогами віри в бога і вбивцями служників культу". Те, що 4 роки тому було в проекті,

тепер виконується: на гроші, пожертвувані банкірським домом Ротшильдів, організовані сотні озброєних фашистських загонів (гаймер) і, завдяки пошисковому посередництву досягнуто об'єднання з фашистами "селянсько-куркульської спілки".

Отже ж сили сконцентровані, захищається лише вступити, захопити владу і з тим слугувати владі молебін. На Австрійську республіку насувається чорна фашистська небезпека. Чи вживають будь-яких заходів для боротьби з нею австрійські соціал-демократи, що складають майже 12% населення Австрійської республіки? Ні, вони нічого для цього не роблять. Вони обмежуються порадами прем'єр-міністра Шюберві (колишнього поліцейського президента, що вступив 1927 року придушенням віденського повстання), "придбати довір'я мас" і "співробітничати" з тими самими християнськими соціалістами, що на них спирається гаймер.

ТРАКТОРНИЙ ВЕЛЕТЕНЬ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ УКРАЇНИ В ХАРКОВІ.

За п'ятнадцять місяців коло Харкова збудують величезний тракторний завод.

За п'ятнадцять місяців збудують величезний тракторний завод, що давати країні 50 тисяч тракторів і 20 тисяч запасних частин до них.

Це неможливо! Ви не зумієте цього зробити, — майже глузуючи, заперечували представники американських капіталістичних фірм, коли до них звернулися по технічну допомогу. Капіталісти погодились допомогти будівництву, але вимагали за це 7 мільйонів карбованців золотом, поставили ще умову — не переробляти проект і не наймати радянських робітників тракторної справи.

Скажете лють опанувала капіталістичний світ, коли він побачив, що на терені Радянського Союзу виростають величезні споруди, розгортається нечуване досі будівництво тракторів.

Пролетарят відмовився від такої послуги американських капіталістів! В Харкові, в Діпромезі понад 250 висококваліфікованих радянських спеціалістів проектуєть завод. Через 5 днів експертний проект начорно буде готовий. Пого огляне експертиза видатніших фахівців і завод почнуть будувати.

Майданчик Лосево перетворюється у величезний промисловий комбінат. Цими днями починається будівництво електричної підстанції, будуватиметься величезний деревообробний завод, через тиждень півтора почнуться будівництво двох величезних цегельне, що почнуть працювати в травні і дадуть за сезон 80 мільйонів штук цегли. Комунгосп закінчує розробку устаткування трамвая Харків-Лосево. Прокладається телефон, черз

за правильною поточною системою.

Сьогодні прибуває з Америки трактор системи "Катер-Паллер", і на ст. Основа в одному з корпусів залізничних майстерень незабаром почне працювати спеціальний завод дельсвідного тракторобудівництва. Зараз на будівництві вже працює декілька сот робітників. Кожного дня число їх збільшуватиметься. 300 робітників та 75 інженерів незабаром пойдуть за кордон на цільний рік. Вони мусять повернутися відділя кваліфікованими робітниками тракторного будівництва. Це майбутні начальники цехів.

5 мільйонів 500 тисяч витратять цього року, щоб на спеціальних навчальних заводах підготувати 4.500 кваліфікованих робітників. По ВІШГах контракуються студенти. Вечірній робітничий університет Харкова повністю переключає свою роботу для забезпечення кваліфікованого робітничого поїзду за кордон на цільний рік.

ЗАХІДНО-УКРАЇНСЬКІ ПИСЬМЕННИКИ ВІТАЮТЬ ЦК КП(б)У.

Революційні письменники і Західної України, що живуть і працюють в УСРР, зображені у столиці вільної Радянської України на поширенні з'їзд свого союзу, шлють патетичні вітання лєнінському ЦК КП(б)У — загартованому провідникові мільйонів робітників і трудового селянства.

Під проводом КП(б)У трудящі України в завзятой революційній боротьбі, скинувши виконічне соціальне і національне ярмо, встановили диктатуру пролетаріату і створили вільну радянську соціалістичну Українську Державу. Під цим же проводом пролетаріат і бідніше селянство ведуть сьогодні успішну рішучу наступ на недовбиті неманства та глтанії, перебудовуючи все народнє господарство України на соціалістичних засадах.

Ми, революційні письменники, об'єднані в союз "Західна Україна", горді тим, що, працюючи на Радянській Україні, як її громадянин, беремо активну участь у соціалістичному будівництві спільно з мільйонами робітників та трудового селянства УСРР під проводом КП(б)У та її лєнінського ЦК і тим самим хоч частково стираємо ту подітну межу, що розділяє трудящі української маси Радянської і Західної України.

Засуджуючи рішуче, як і радянський уряд узав на себе зобов'язання обмежити пропаганду Комінтерну. Тепер черга за Гендерсоном діяти, і діяти отверто для того, щоб передати будь-яку змогу невірному таумаченню цих ідей у Москві!

З такою заіпостою виступили "Таймс" проти радянського уряду й Комінтерну за те, що в Англії почала виходити щоденна комуністична газета.

Вони мусять повернутися відділя кваліфікованими робітниками тракторного будівництва. Це майбутні начальники цехів.

5 мільйонів 500 тисяч витратять цього року, щоб на спеціальних навчальних заводах підготувати 4.500 кваліфікованих робітників. По ВІШГах контракуються студенти. Вечірній робітничий університет Харкова повністю переключає свою роботу для забезпечення кваліфікованого робітничого поїзду за кордон на цільний рік.

іше, західно-українських романтистів, шумескістів, як лівий загін соціал-фашизму; засуджуючи одночасно всі спроби опортуністичних, мішансько-націоналістичних груп спрямувати український культурний і зокрема — літературний, процес проти революції, ми, виконуючи всі завдання, що стоять перед революційною українською літературою в реконструктивний період, завжди пам'ятатимемо і про мільйони наших братів — робітників і селян, що борються на Західній Україні з буржуазно-фашистською диктатурою, висвітлюючи в своїх творах їхнє життя, змагання та боротьбу за диктатуру пролетаріату, за встановлення радянської влади на західно-українських землях та об'єднання цих земель з Радянською Україною.

Ми докладаємо всіх зусиль, щоб завжди йти в перших рядах борців з класовим ворогом — в перших рядах будівників української радянської пролетарської культури.

Хай живе об'єднання всіх українських земель в одну Радянську Україну.

Хай живе революційна українська література по обох боках Збруча.

Хай живе ЦК КП(б)У!

Президія з'їзду літературної "Західної України".

НОМУНІСТИЧНЕ СЛОВО ДОВОДИТЬ ДО БОЖЕВІЛЛЯ АНГЛІЙСЬКИХ КОНСЕРВАТОРІВ.

Перший номер щоденної комуністичної газети "Дейлі Воркер" викликав шалену лють англійської буржуазії. Особливо дратує твердолобих умисленів в газеті відозва Виконкому Комінтерну, де заявляється, що комуністична щоденна газета — це могутня зброя в руках англійських робітників для боротьби проти капіталізму і соціал-фашистського "робітничого уряду".

Консервативна газета "Таймс" використовує відозву Комінтерну для нового виступу проти радянського уряду.

"Англійському урядові пише газета, не довелось дово чекати на випробування сумлінності радяського уряду у питанні про пропаганду. Відозва президія Комінтерну стає за найскрашній зв'язок більшовицької пропаганди, скерованої найголовніше проти уряду партії праці і лідерів профспілок. До призначення послів і обміну запевненнями про пропаганду можна було б це не звертати увагу на таку відозву і вважати її лише за зайвий доказ діяльності Комінтерну, але за нинішніх обставин все це набирає більшого значення. Комінтерн відповів Гендерсону і акт цей є порушенням зобов'язання радянського уряду в питанні про пропаганду. Комінтерн скеровує вказівки "Ізвестий"; тепер він з характерним для нього нахабством намагається встановити, як далеко може він піти в своїй зухвалій поведінці проти англійського уряду. Гендерсон запевнив, що

радянський уряд узав на себе зобов'язання обмежити пропаганду Комінтерну. Тепер черга за Гендерсоном діяти, і діяти отверто для того, щоб передати будь-яку змогу невірному таумаченню цих ідей у Москві!

З такою заіпостою виступили "Таймс" проти радянського уряду й Комінтерну за те, що в Англії почала виходити щоденна комуністична газета.

Одеський технікум зерна і борошна — єдина в цілому Союзу вища школа, що готує спеціалістів млинарства.

Виходячи з гострих потреб народнього господарства на спеціалістів з технології зерна й борошна, колегія Наркомосвіти ухвалила реорганізувати одеський технікум зерна й борошна на інститут. Щоб краще розвинути науково-навчальну роботу інституту, визначено за потрібне витратити на капітальне будівництво 650,000 карбованців, з них 250,000 карбованців має дати одеський окрик, 200,000 Союзхліб і 200,000 Наркомос.

Колегія Наркомосу ухвалила об'єднати одеський технікум прикладної хемії і хеміко-фармацевтичний інститут й утворити замісць них індустріально-хемічний інститут.

Капіталізм робить з часослів капіталістичні підприємства, знаряддя наживи для багатів і знаряддя одурювання працюючих.

ЗАХІДНА УКРАЇНА.

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ ПРОСВІТНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В ПОЛЬЩІ.

Під яким обухом зі сторони польської влади знаходиться просвітне життя на західно-українських землях свідчать два останні факти.

Староство в Кавуші, яке звисне з того, що заборонив всякі аматорські вистави, концерти, а навіть кооперативні лашети, заборонило в останні часи свято Просвіти в Студинці "з огляду на публічний спокуй".

Читальня Просвіти в Спешівській вишній дістала від староства в Сколім дозвіл на свято Просвіти, але з тим застереженням, що з предложеної програми вичеркнено декламації поеми Шевченка "Послання", а одночасно зазначено, що вступне слово й освітній реферат мусять бути вільні від всяких політичних ілюзій і не мати цих невольності.

Так отже, якщо ще є деяка місцевість, де не розв'язано ще читальні Просвіти й де ревізіями не стероризовано й не відстрашено населення від неї, то там польська влада накладає каганець на кожний проєкт життя Просвіти й забороняє навіть декламувати Шевченка.

ВІДГОМІН НАПАДУ НА ЛЬОКАЛЬ "НОВОГО ЧАСУ".

Дня 13 січня відбулася розправа перед львівським трибуналом проти трьох робітників, які в дні 27 жовтня мали напад на льокаль "Нового Часу" й поновили там уряджені. Один з них — Вісер признався до нападу і сказав, що зробив це у відплату за напад української молоді на радянський консулат. Пого засудили суд на 6 місяців тяжкої в'язниці. Двох інших увільнено з браку доказів вини.

Про розправу над тими, що напали на радянський консулат, якось нічого не чути.

БЕЗРОБІТТЯ В ПОЛЬЩІ.

Безробіття в Польщі росте з дня на день в прискореному темпі. Як подає урядова статистика число безробітних зросло в листопаді о 42,580 осіб і виносило з кінем місяця 126,644 осіб. В перших 6 днях місяця грудня зросло воно знову на 10,000 осіб. Є в офіційній числі безробітних фехових робітників, які одержують допомогу з фонду безробіття. Загалом усіх безробітних в Польщі буде около 1,000,000 осіб.

Один мільйон безробітних в Польщі — це наслідок безгосподарності польського уряду, який тільки захищається в непродуктивні витрати на мілітаристичні цілі коштом видурювання останніх соків з трудящого населення. В останньому часі положення, головню сільських робітників, погіршилося тому, бо союз ділячків наказав своим членам вивозити працю всім робітникам, аби в той спосіб продемонструвати проти одного зрозпорядку міністерства праці. На цьому, розуміється, не терпить міністр, а робітники.

БАРТЕЛЬ ДО УНДА.

Новий президент міністрів в Польщі Бартель у своїй соймовій промові говорив також про український нарід, бо говорив про національні меншини в Польщі. Він сказав: "Так звана меншовствена справа була колись штучно заогнена деякими політичними гуртками. Тепер вона втратила свою гостроту. Життя приносить щораз більше доказів згідної співпраці всіх горожан ринісполитой в творчих зусиллях організації життя й держави". Це все, як подає "Праця", відносилось до політики УНДА.